2020年1月7日 星期二

主编 刘杨 编辑 刘杨 视觉 湛肹 组版 徐静

* 煮達

无锡银保监分局 无锡市地方金融监管局 无锡日报报业集团

08

我市"百行进万企"融资对接向纵深推进

金融服务"来敲门",融资对接显成效

"百行进万企"对于小微企业来说,是一场及时雨;对于银行机构来说,则是一场"大练兵"。从去年8月启动以来,我市"百行进万企"融 资对接工作共有各银行机构小微业务条线2500余名客户经理参与,惠及全市近13万户小微企业,获得了社会各界的广泛关注。 从坐等企业上门,到问需于企业、问计于企业,"百行进万企"行动折射出银行业在监管引领和自身发展诉求的推动下,经营理念正在 发生变化,不仅切实解决了一些企业的燃眉之急,更是通过全面了解小微企业融资需求特点、偏好等,打通金融供给与需求的对接瓶颈。

打开小微企业金融服务新局面

"大量中小微企业需要通过线下渠道 去深入挖掘融资需求、深化金融服务。"市 银保监分局负责人表示,在工作中发现, 相当一部分小微企业对金融服务政策并 不十分清楚,银行机构对小微企业的个性 化融资需求也存在把握不准的问题。针 对这些症结,我市开启了"百行进万企"行

记者从无锡银保监分局了解到,去年 8月,该局启动了"百行进万企"工作,组织 辖内金融机构,对符合条件的全市13万户 小微企业进行对接。截至去年11月底,已 与银行达成融资意向的企业3002户,意向 授信金额71.15亿元,其中已审批落地企 业 2440 户、金额 64.06 亿元,户均 263 万 元。达成意向企业数量占已走访企业的 21.79%, 意向达成率较为理想, 银企融资 对接效果显著。

开展"主动服务"是"百行进万企"工 作的鲜明特点。无锡银保监分局主动搭 建融资对接的桥梁和纽带,有力推动银行 业机构变"坐商"为"行商"。辖内银行业

机构结合本行开立账户情况主动联系小 微企业,主动上门走访,全面、充分了解企 业融资需求,主动提供融资解决方案,真 正做到了主动贴近小微企业。"'百行进万 企'活动进一步扩大了参与银行、深化了 本地特色,并将服务更为精准地定位在了 小微企业。"工商银行无锡分行负责人这

记者在采访中了解到,前不久,"普惠 金融下基层"暨江阴市"百行进万企"融资 项目签约会举行,32家企业代表与银行成 功签约。活动将"百行进万企"融资对接 工作与分局自主开展的江阴地区中小微 企业融资对接活动相结合,充分依托江阴 市政府、各乡镇和村委的力量,扩大企业 对接范围,提升对接效率。据了解,通过 活动共计有31家银行与186户企业成功 对接,授信金额11.45亿元;其中单户1000 万元以下企业163户、授信6.27亿元,户均 放贷385万元。值得一提的是,最小的一 户企业贷款仅1万元,有64户企业系首次 从银行获得贷款,金额合计1.28亿元。

创新金融服务增强企业获得感

"'百行进万企'的主要目的是引导金 融机构贴近企业、精准把脉,打通金融活 水流向实体经济的'最后一公里',提供更 高质量、更有效率的金融服务,切实提升 企业金融服务的获得感和满意度。"市银 保监分局负责人表示。

记者在交通银行无锡分行了解到,自 "百行进万企"活动开展以来,该行深入了 解企业需求,为企业量体裁衣,提供差异 化、个性化的金融服务。"在走访无锡市杰

蒂诺自动化设备有限公司时,我们了解到 该企业有大量出口业务,第一时间跟进, 为客户办理国际结算500万美元。"不仅如 此,交通银行无锡分行通过抵押+、线上税 融通、锡信贷等信用类创新产品,助力缓 解民营小微企业融资难、融资贵的问题。 接下来,围绕"百行进万企"活动,该行将 加强与其他金融服务平台的对接,安排专 业团队持续做好跟踪服务,重点为小微企 业提供精准对接服务。

"结合'百行进万企'走访对接工作, 我们在新增信贷投放的同时,综合金融 服务'多点开花',努力践行普惠金融服 务理念。"兴业银行无锡分行有关负责人 告诉记者,该行在走访无锡市天宇民防 建筑设计院时,了解到企业正在为地铁 人防工程提供设计,主动推介保函业务, 最终为企业开立3年期履约保函300万 元。

通过"线下"强化走访,各金融机构深

入企业了解其经营情况、融资情况及金融 服务需求。对于有融资意向的小微企业, 辖内银行机构在全面了解客户的情况下, 评判是否符合授信条件,积极提供金融解 决方案,尽力提高贷款审批效率,全面提 升小微企业的获得感。对于暂无资金缺 口的小微企业,积极做好产品推荐、理财 咨询等综合化金融服务,并持续联系走 访,以满足企业不同发展阶段的融资、结 算、理财等全方位金融需求。

高质量金融服务高质量发展

提升"服务质效"是"百行进万企"工作 带来的成果。"'百行进万企'融资对接不仅 切实帮助小微企业了解现行普惠金融政 策,较好地解决了融资难融资贵的问题,而 且进一步提升了银行机构服务小微企业的 能力水平。"江阴农商行负责人表示。据 悉,该行在"百行进万企"行动中,创新配套 专项产品,从期限、利率、担保方式等方面 进行创新研发,形成超过30个专项融资产 品,开发出物联网动产贷、税信贷、银抵贷

通等适合小微企业发展需要的金融产品。

"百行进万企"有力推动企业综合融资 成本"稳中有降"。辖内银行机构严格执行 "七不准""四公开""两禁两限"等服务收费 要求,进一步增强服务收费的透明度,同时 对小微企业贷款实施利率优惠,切实降低 小微企业融资的综合成本。来自市银保监 分局的数据显示,2019年以来,辖内中资 银行普惠型小微企业贷款类平均利率为 5.66%,比2018年下降0.14个百分点。

此外,审批流程简化"秒速放款"也为打 造良好营商环境助力。自"百行进万企"行 动开展以来,辖内银行机构主动减少业务运 作环节,简化用信审批流程。部分银行充分 利用互联网、大数据等科技成果,促进"线 上+线下"的业务融合,构建授信综合服务 渠道,提高授信审批效率。据统计,无锡辖 内已有28家银行机构推出线上信贷产品, 产品类型丰富、审批放款快速,大幅提升了 银行服务小微企业的效率。部分信贷产品

可依据企业电费、代发工资等多维度、大数 据信息,线上直接进行客户评价、额度测算 和信贷审批,最快可实现小微企业贷款"3分 钟申请、1秒钟决定、0人工干涉"。

眼下,"百行进万企"工作正在扩面提 质增效。我们期待着,在银保监会的领导 下,银行业机构等各方共同努力,推动小微 金融服务质效迎来更大提升,市场主体活 力得以进一步激发,推动经济社会持续健 康发展。

领跑先锋 开拓创新

招商银行无锡分行举办"公用事业 招银助力"高峰论坛

深化银企合作助力公用事业发展

为深化银企合作,交流环保行业研究 心得、探讨金融科技合作方向、分享资本 市场实时动态,近日,无锡市市政公用产 业集团与招商银行无锡分行共同举办了 "公用事业,招银助力"银企合作高峰论 坛。来自无锡市市政公用产业集团、招商 银行的负责人和专家,从金融科技、债券 融资、并购金融等领域,共同探讨了银企 合作的思路与方向,为推动区域经济与民 生和谐发展建言献策。

■ 金融科技,战略合作新方向

无锡市市政公用产业集团经营业务 涉及城市水务、能源、市政、环保等四大产 业。论坛上,无锡市市政公用产业集团负 责人表示,集团将继续秉承"走出去"发展 战略,充分发挥集团在资本、运营、技术、 人才等方面的优势,围绕"成为区域化发 展、国内领先的公共事业品牌企业"的发

展愿景和"城市基础设施投资、建设、运营 综合服务商"的战略定位,重点围绕水务、 能源、市政、环保四大核心业务板块,向智 能化、绿色化、服务化、高端化转型升级。

招商银行将金融科技银行作为定位 目标,结合无锡市市政公用产业集团的四 大板块,致力于科技金融与公用事业的有 机结合,以科技为主导,推动商业模式不 断创新;以数据为驱动,不断提升客户服 务能力;以生态为优先,共同打造服务于 广大市民的金融科技生态圈。

■ "债接债厉",产融结合新思路

伴随各类监管新政不断出台,表外通 道融资业务受阻,业务量急剧萎缩,融资 渠道迅速收窄。债券承销作为直接融资 手段,在支持实体经济、防治污染、发展区 域经济带等国家战略重要阵地与无锡市 市政公用产业集团有较高的契合度。招

商银行作为一家全牌照的债务融资工具 主承销商,其专业的团队、差异化的产品 体系、高效的经营机制、完善的债值管理 体系能更好地匹配无锡市市政公用产业 集团的融资需求,为招商银行与无锡市市 政公用产业集团的合作提供了新思路。

■ 兼收并蓄,并购金融新机遇

秉承了"因您而变"的理念,招商银行 在业界率先成立总行并购金融部,从并购 财务顾问、并购融资、股权直投等全方面 为客户提供并购金融服务。近年来,虽然 资本市场监管政策不断变化,但收购兼并 的热潮不减。面对宏观环境和行业整合 的历史机遇,以及同业对招行传统优势的 挑战,招行将并购金融服务前移,深度参 与前期客户战略规划的制定和股权合作 方的选择,利用平台优势定制化全流程服 务,形成差异化竞争优势。

■ 携手共进,银企合作新篇章

无锡市市政公用产业集团经过15年的 发展,集团资产规模与业务规模持续扩大, 集团基础设施保障能力、公共产品和服务 水平不断提升,整体实力不断增强,实现了 企业的健康、持续、稳定增长。作为招行的 重要的战略客户,无锡市市政公用产业集 团与招行展开了深度的合作,确立了战略 伙伴关系,建立了牢固的友谊。

招商银行每一个创新脚步都伴随着 企业价值的升华。今后将秉持"因您而 变"的宗旨,携手市政公用产业集团,加强 银企全面合作,共同为锡城市民提供更加 优质的服务,共创美好未来。



党建直通车

党建引领献爱心 浓浓关爱老人情

近日,由无锡市地方金融监督管理局、 华夏银行无锡分行营业部、无锡山水城财 政审计局党支部组成的30多名党员来到 山水城的雪浪养老服务中心,结对共建,开 展主题党日活动,为老人们送上了衷心祝

在雪浪养老服务中心的活动区域,党 员同志们认真听取了负责人的相关介绍, 向养老服务中心的老人们表达了亲切的问 候,祝福每一位老人晚年安康、幸福快乐。 活动现场,党员同志们和老人们围坐一起, 聊着家常,期间大家还即兴高歌,一位90 多岁的老党员演唱自己拿手的红歌,歌声 高亢、嘹亮,整个养老服务中心都洋溢在欢 快的氛围中。

活动结束后,在中心工作人员的引领 下,党员同志们参观了老人们的住宿区域, 并在房间里同老人们亲切交谈,关切询问 他们的身体状况、家庭情况和生活情况。

通过此次活动,不仅推动"不忘初心、牢 记使命"主题教育进一步往深里走,还大力 弘扬了尊老敬老的传统美德。作为新时代 的党员,更应该身体力行,做好表率,守初 心、担使命,积极践行为人民服务的宗旨。



让好人有好"保"。近日,国寿财险江 阴市支公司为"十佳江阴好人"送上了总保 额3016万元的保险保障。

国寿财险为"十佳江阴好人"送保险

2019年12月25日,由江阴市文明委 主办,中共江阴市委宣传部、江阴市文明办 承办的第六届"德耀江阴·十佳江阴好人" 颁奖典礼在江阴市融媒体中心举行。国寿 财险江阴支公司受邀设计了十佳好人保险 保障方案,为10名江阴好人赠送了总保额 3016万元的组合保险产品。

国寿财险江阴市支公司创建以来,开 展了"爱心助残""无偿献血""红十字人道 捐款""扶贫帮困结对子"等形式多样的社 会公益活动。此次公司通过"好人有好保、 保险送十佳"活动,进一步丰富了中国人寿 "成己为人,成人达己"的核心文化理念的



无锡中华财险踊跃认购扶贫枣

近日,20余箱中华保险扶贫枣从新疆 陆续运抵无锡中华财险公司,这些优质的 新疆红枣产自于南疆两个偏远地区的深度 贫困村,每一颗红枣都凝结着中华大家庭 一份暖暖的爱心,体现着中华保险积极参 与精准扶贫的一份责任与担当。

南疆得天独厚的自然条件赋予了红枣 良好的品质,但是由于当地交通不便,信息 闭塞,销售是个大难题,成为丰产难丰收和 难脱贫的主要原因。无锡中华财险公司积 极响应中华财险系统扶贫工作倡议,在去年 11月份就组织好中华保险扶贫枣的认购工 作,同时在公司员工中开展宣传,发动员工 自主认购,以实际行动落实党中央精准扶贫 攻坚战的工作部署,为促进两个扶贫村的红 枣销售和减贫贡献一份力量。 (冯志强)



